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ITocootod tov Tehnobd Babuod: 40 Y% tov WG ATHANANTIHES
20 Y% av dwoete TeM®O Staywviopa

OAHTIIEX

Ot aounoeg 1, 2 xar 3 apopovy metpapatiopd pe 1g uebodoug e€dpuéng dedouevwy mov xalddape oto wabnpe xot
umopoLy va tapadoloby xat o Opddes Twv 2 aTOUWY.

INa g aounoeig avtég umopeite v yonotponomote to epyaheio WEKA, tig avtiotoryeg vhonomoeig o MATLAB
elte duwo oog uwdwa (site av Oélete xdmoo dAko epyaheio). Kdmnoteg minpopopie ya 1o epyareior WEKA st
MATLAB vrdpyovv xot otnv totocelida tov poadnpotog.

O aounoetg 4, 5 no 6 eivat OewEnTinég not wTOUIES.

Ot aounoetg etvar amoedAonTingg, e TNV WOl OTL UTOQEL Vo AVXTANEWOOLY 10 TeMnd Staywviopo (Seite xat 17
oelida Touv pabnpatog).

Aoxnon 1 [oe opadeg cwg 2 atopwy] [30 povadeg|
1. Tpadte éva mpoypappe mov Oa napdyet N 2-Stdotata onpeio ToL Vo AV oLy oe 7 nOxhouvg pe v 1ot axtiva. O
atBpog Twv onueiwv N, 0 aptBpodg 7 not 1 axtive Twy xOxAwy Bo elvat elo080G GTO TEOYEAUMUE GAC.

2. Xpnotpomotelote 10 TEOYQaUud oog yo vo dnptovpyetote 500 onpeia mowv va avirouy oe 5 €évoug petab Toug
nhuhovg. Avabéote (Tepinov) tov i8to apBpd onpeiwy oe xabde udxho.

2t Topondte epwtnpota Oo metpapatioteite pe tov k-means.

(o) Toékre tov k-means pe k = 5, 10, 20 »o Evrhkeideta (L2) amdotaoy.
(B) Tpekre tov k-means pe k = 5, 10, 20 xor Manhattan (L1) andotaoy.
(y) Toékre tov k-means pe k = 20 nouw Evrdetdewa (L1) andotaoy molkéc popéc.

Tt naBéve amd o napamdve, avanaEaoTNoTE TO AMOTEAECUN TUTWYOVTAS 6Ty 000VY Ta oNpela YOYOLUOTOLWYTAG
SLopoetind ovpBolo N yowuo Yo xdbe cvotdda. XToy0g eivat va deite To anoteléopata Tov k-means.

3. Xorotponotelote T0 TEOYEXUUE oog Yoo Voo Snptovpyetote 500 onpeior oL vow aviouy oe 5 uduAoug pe v LSt
ontiva no epamtopevoug petad toug. Avabéote (Tepinov) tov i8to aptbpd onpeiny os nabe xbxho.

2700 TEAMA TR EQWTNUXTO Dot TELOUUATIOTELTE e TOV GLOWEELTINO AAYOPLOUO LeEAEYIMNGE CLOTASOTOLYoY|C.

(o) TogZte tov adyopipo yenorpomowwviag MIN (single link) andotao,
(B) Togéte tov akydptBpo yonotponotwviag MAX (complete link) andotao,
(y) Tot€re tov ahyopBpo yonotponotwvtag average (Weco 6QO) ATOGTAGY,

TN noBévar amd o0 TUEATAVE, AVATAEACTYOTE TO ATOTENEOHUA TUTWVOVTRG TNV 000VN T onpeia yoNoLpOTOLOVTAG
Supopetind obpPolo 1 yowpa yoo ndbe ovotada. Asite eniong t0 SevdpOyEaupma. XTOYOG elvar va deite T
ATOTEAEOPATA TOV LeQAEY IOV aAyopiOuov.

4. Xonotponotelote 10 TEOYOXUUE cog Yo vor Snptovpyeiote 500 onpela TOL Vo AVNUOLY GE 3 EPATTOUEVOLG
AOUAOLC.

2o maEandtw epwtnpata Hu nelpapatioteite pue tov adyoptbuo DBScan.



(o) Avabeote (mepinov) tov i8to apBpd onpeiwy oe xdbe xdnho. Tee€te tov ahkyoptbpo DBScan. [Teipapatioteite pe
™V emtdoy?] tov Eps xoar MinPts.

(B) Avabsote oe évav and toug 3 nbudoug SimAdoto aplBpd onpelwy amd Ot otovg dlhoug Svo. Tpeeére tov
oakyoptbpo DBScan. Ileipapatioteite pe v emhoyn tov Eps not MinPts wote v €yete wg anotéieopx tov idLo
ke nat Stopopetind aptbpd and cvoTadeg and OTL 6TO EPWTNHA ().

Tt naBéva amd 1o npamdve, avanaEUoTNoTE TO ATOTEAECUN TUTWYOVTAS 6Ty 000VY Ta oNpela YOYOLUOTOLWYTHG
SLopopetind ovpBolo N yowuo yra xdbe ovotdda. 2XTdy0g elvat va Seite o anoteréopata Tov DBScan.

5. T #dfe plio amd Ti¢ Tapamdve TEQInTOOEG cuotadonoinong (SnAady, Yl o epwtuata 2, 3 xo 4) npocbéote
06pvPo ota dedouéva oag (Snhady, évav aptbud onpeinwy extds Twv uduhwy) nat Eavatpelte Tovg alydptdpouc.

Tt 0o tpabwote:

Oua vrepet Tpoopnn ekétaoy mov O poag Setéete T AMOTEAECPATA TWY CLOTASOTOLYGEWY.

TN v dounon avty, Bu TaQadwote KOVO ATAVTNOELS OTA THQANATW:

1. ' tov k-means (epotnpa 2):

(o) E&nyeiote ) Stapopa ota amoteréopata yroe k=5, 10, 20

(B) E&nyeiote 17 Stapopa ot amoteréopata yioo Burdeidero xar Manhattan

(y) Eényeiote yoti vmapyet Stapopd avapeoa oto TOMATAL Toeéipota

(8) Ymoloyiote T ovvoy? xnat 10 Staywpetopd yu g ovotadonoroeg pe k = 5 now k = 10 s Eurdeidewx
anootooy. [owx etvar nakbtepn;

2. T v tepapyiny| ovotadomoinoy (epwtue 3), e€nyelote Ta AMOTEAEGUATA Yot TIG SLUPOQETINEG ATOCTATELC.

3. e o DBScan (epwtmpa 4), eényeiote v emhoyy twv Eps wow MinPts pe Baon ™ uébodo pe toug yeitoveg mov
ebnynoape oto pabnpa.

4. Il 10 BopuBo (epwua 5), eénysiote motor akyoptbuor emnpealovtat and 10 HopvBo xat motor Oyt not yltt.

Aoxnnon 2 [oe opddeg ewg 2 atopwy] [15 povadeq]
2nomde G doxnong sivar 1 e€owmelwot] oug pe Eva EQYAAELO Yot XATYYOQLOTIONGY e YEN07] BEVTRwY andpaoms. Av
yonotponoteiote WEKA, yonoponoteiote 1o J48 (bhomotel tov C4.5).

1. Togkte tov odyoplfpo y to Sedopéva  weather Oswpwvrtag wg yvoptopo «hdon» (raxtnyopla) to play.
Xonotpomotelote 10 cross-validation. Awote 10 3évtEo TOL TEOUDTTEL.

2. EnovaddBete 10 spwtpa 1 yonotponotwviag (x) 66% twv dedopévev wg dedopéva exnaidevong xat 33% wg
dedopévou eréyyou nat (B) 33% twv Sedouévwv wg dedopéva exmaidevong uut 66% wg dedopéva eAéyyov.

3. Topékte tov olydptbpo yur tor Sedopéva  zoo Oewpwviag wg yvwoitopa «wAdony  (xatnyopio) 1O type.
Xonotpornoteiote 10 cross-validation. Awote 10 8&vtpo mov TEordTTEL.

T 0o mo@udmore:

Oua vrapfet Tpopopnn ekétaoy mov Do pag Setéete T AMOTEAEGUATA TNG HXTYYOQLOTOLYOYC.
I v dounon avty, Bu napadwote KOVO ATAVINGELS OTA THQANATW:

1. E&nyeiote yla OAot To EQWTNUATO TIC TLULES TWY TXQAUETOWY ELGOSOU

2. Zoynplvete o amoTEAECPATA TOL e TNUXTOC 2(0r) not 2(B) nat oyohdote 17 SlapoEd TOuG.

Aoxnon 3 [oe opddeg ewg 2 atopwy] [10 povadeq]
Xunondg g dounong eivar 1 efowesiwo] cug pe  éva spyakelo i xaTryopLonoiney pe yenorn k-xovivotepwy
yetrtdvwv. Mnogeite va yonoiponoteiote Matlab.

1. Emiké€re éva abvolo Sedopévwy (dataset) yro xatnyoptonoinon and to UCI repository.
2. Xwplote 10 obvolo Sedopévwy oe obvolo exmaidevong uot ehéyyov xar teefte tov akyoptbpo e téooeptg
SrapopeTinég Tov K

T 0o negaedmaote: Tt O Tgubrare:

Oua vrapfet Tpopopnn ekétaoy mov Do poag Setéete T AMOTEAEGUATA TNG HXTYYOQLOTOLYGYC.
I v dounon avty, Bu tapadwote KOVO ATAVINGELS OTA THQANATW:

1. E&nyeiote moto advoro dedopévwy Stareate xal Twg T YWEIoATE.




2. Awote o afloddynon Twy aROTEAECUATWY TVG HATNYOQELOTOIOC Yo TG Stapoetineg Ttpés tou k pe Bdon 1o
ovOpd opdpatog (1] #ATOLo GANO AATUAANAO UETEO).

Aoxnon 4 [atopnn] [15 povadeg]

Botw ta naponatw Svadmd Stavdopato:

1,0,1,1,0),(1,1,0,1,1),(1,0,1,1,0), (0,1,0,1, 0), (1,0, 1, 0, 1) »oue (0, 1, 1, 1, 0).

Xopnotpornotelote tepaEynd aiyoplipo ovotadomoinone xar dwote T SevOQOYQRUUXTH YL TIC TOQOMATE
neptntwoetg: (o) andotacr MIN %ot cuvtekeot anhob towpraopatog (SMC) o (B) andotaon MAX xar cuviekeotr
Jaccard (toug oplopode Twv cuvteheotwy umogelte va Toug Boeite 010 neparato 2.4.5)

Aoxnon 5 [atopnn] [20 povadeg]

Ocwpelote T Topandtw dedopéve (Iivorag 1) yro évar Svadind TEOFANUR xaTryoplonoinomg.

IHivaxag 1. Zovoho Aedopévwy yio v Aounor 4

A B Katnyopia
T F +
T T +
T T +
T F -
T T +
F F -
F F -
F F -
T T -
T F -

1. Kataoreudote 10 3EVIQ0 amodQaang YO1OLLOTOLWVTAG EVTQOTIN. YTOAOYIOTE TO MECIULOTINO GYRAA EXTTUIOELON|C
(e Opo motvng too pe 0.5). Kataorevaote tov mivaxa ohyyvuomng ual bTOAOYIGTE TNV TOTOTNTA (acCuracy), avaxinon
(recall) nou anpifeta (precision) yia v xatnyopio +.

2. Kataoxevdote 10 6¢vtpo andyguong yenotponotwviag o evpetnoto Gini. Ilwg eényeite 1o yeyovodg 6Tt emhéyeton
SLUPOEETUO YVWELOUY ATO OTL 6TO QWU 1, av nat o evpetnero Gini xat 7 evipomia eivat povotova abfovaeg
oto |0, 0.5] not ybivovoeg oto [0.5, 1];

3. Xwplote 1o dedopéva oe dbo cLVOAX — Ot 7 TEWTES EYYOXUPES GTO OLVOAO EXTIAIOEVOYG %At OL LIOAOLTES GTO

obvoro ekéyyou. Kataonevaote 1o 8évipo amodyguong yonotponotwvtag Adbog xatnyoptonoinong. Ymoloyiote 1o
opapo yevinevong xon 1o F1.

Aoxnnon 6 [atopnn] [10 povadeg]
Xtov alyoptpo BIRCH:

1. Eényelote 10 pOAo TOL natwphiov T, not

2. Aeifre mwg pmoEel vo LTOAOYLOTEL 1] AMOCTAGY €VOG onpelov amd o cvotdda pe Baor v mepindn g
ovotadag (clustering feature)



